

国际

93岁纳粹军官受审不认罪 受到30万项“共谋谋杀”指控 面临最长15年监禁

21日,曾担任纳粹奥斯威辛集中营记账员的斯卡·格伦宁在德国一家法院出庭受审,大约70名大屠杀幸存者和受害者家属作为联合原告和证人出席。现年93岁的格伦宁受到30万项“共谋谋杀”指控,面临最长15年监禁。不过,格伦宁坚称“无辜”,自称只是纳粹杀人机器中的“一个小齿轮”,没有犯下谋杀罪行。

格伦宁身穿白色条纹衬衫和米黄色毛背心,手持助行器与多名屠杀幸存者和受害者家属一同进入吕内堡一家法院。格伦宁看起来身体虚弱,他坐上被告席,面色平静。

法新社报道称,由于大多数纳粹德国犯罪嫌疑人事已高,格伦宁可能是最后一批接受审判的人。

格伦宁曾效力纳粹党卫军,被称为“奥斯威辛记账员”,因其70多年前在奥斯威辛集中营任职时负责搜集关押人员行李中的钱财,移交给柏林的党卫军总部并把搜集到的钱财按币种分类和计数。

一名检察官说,格伦宁曾帮忙清理遇害者行李,掩盖屠杀痕迹。格伦宁当时清楚地知道,大批被认为不适合工作的在押犹太人“抵达奥斯威辛集中营后直接被送往毒气室杀害”。



不过,格伦宁并不接受谋杀指控。他坚称自己无罪,因为他没有伤害任何在押者,更谈不上杀害。他形容自己是纳粹杀人机器上的“一个小齿轮”。“如果你说这也是犯罪,那么我有罪,”格伦宁说,“(不过)就法律而言,我无辜。”

81岁的罗马尼亚裔奥斯威辛集中营幸存者埃娃·科尔反对这一说法。她说:“对我来说,他(格伦宁)就是杀人犯,因为他是那个屠杀系统中的一部分。” 据新华社

日百余国会议员 集体拜鬼 美再促妥善处理历史问题

昨天上午,日本跨党派国会议员团体“大家一起参拜靖国神社”100多名国会议员,参拜了供奉有二战甲级战犯的靖国神社。百余名议员中包括自民党前众议院副议长卫藤征士郎、民主党参议院干事长羽田雄一郎、次世代党党首平沼赇夫。日本环境副大臣小里泰弘当天也参拜了靖国神社。

4月21日至23日是靖国神社例行春季大祭。日本首相安倍晋三21日以“内阁总理大臣”名义向靖国神社供奉了名为“真神”的祭品。安倍说,关于即将发表的“安倍谈话”,将不再使用“村山谈话”中提到的“殖民统治和侵略”“衷心致歉”等字眼。

昨天,中国外交部发言人洪磊表示,中方坚决反对日本国会议员参拜靖国神社。在二战结束70周年这一敏感年份,希望日本政治人物秉持正确历史观,多做有利于同亚洲邻国实现和解、增进互信的事,而不是相反。

美国国务院发言人玛丽·哈夫21日再次敦促日本以有助于推动“弥合及和解”的方式处理二战历史问题。玛丽·哈夫在例行新闻发布会上说:“我们一直强调以推动各方弥合及和解的方式处理历史遗留问题的重要性。”

韩国和中国21日均敦促日方恪守历届内阁关于正视和反省侵略历史的表态和承诺。韩国还抨击安倍供奉祭品之举是日本对战后回归国际社会的前提及战后国际秩序的否定。 据新华社

罪与罚

地中海船难致800多人死亡 偷渡船长 被控谋杀罪



联合国安理会21日发表媒体声明,对地中海利比亚附近海域一偷渡船沉没深表关切,对罹难者表示哀悼。安理会对非法偷渡等跨国组织犯罪给地区安全带来的威胁深表关切,强烈谴责组织非法偷渡的犯罪行为,强调要把组织者绳之以法。

一艘载有非法移民的船只18日晚在意大利兰佩杜萨岛以南约200公里的利比亚附近海域倾覆。联合国难民署21日的统计显示,翻船事故造成的死亡人数已经超过800人。

这起沉船事件发生后,欧洲各国主要纸媒纷纷发表文章,谴责欧盟在非法移民问题上“只管闭眼数钱”,称其政策“使地中海变为坟墓”。尽管如此,欧盟一些领导人仍然不愿加大对非法移民的搜救力度,称这只会鼓励更多人偷渡。

意大利检方21日说,检方已逮捕突尼斯籍船长和一名叙利亚籍船员,其中船长面临谋杀、造成海难及协助非法移民等多项罪名指控。船长名为马利克,现年27岁,来自突尼斯。根据检方说法,这艘偷渡船遇险后发出求救信号,一艘葡萄牙籍商船前来施救。但由于船长马利克操作失误,致使两船相撞。慌乱中,偷渡船上人员四处移动,加上超载严重,导致倾覆惨剧。

据统计,今年1月以来,地中海翻船事故已造成1776人死亡,其中仅4月份就有约1300人死亡。 据新华社

图说 我们的价值观

天津大郑剪纸

助人是福

富彊 民主 文明 和諧
自由 平等 公正 法治
愛國 敬業 誠信 友善

中华有福

中宣部宣教局 中国网络电视台 人民日报 漫画增刊

图说 我们的价值观

“讲文明·树新风”公益广告

中华有福 节俭是福

友诚敬爱法公平自和文民富
善信业国治正等由谐明主强

河北蔚县孙莎莎剪纸

中宣部宣教局 中国网络电视台 人民日报 漫画增刊